



Vojvodina Metal Cluster - VMC već dugi niz godina radi na razvoju konkurentnosti metalnog sektora u Srbiji i realizuje niz projekata važnih za konkurentnost metalnog sektora. U utorak, 05. juna, u Kulturnom centru u Temerinu, započet je projekat koji finansira EU kroz program Interreg prekogranične saradnje Srbija - Mađarska. Projekat je razvojno-akcionog tehnološkog centra za metalnu industriju u pograničnom području. Partneri u ovom projektu su The ArchEnergy Cluster and Solar Touch iz Segedina, Srednjoškolski tehnički centar iz Segedina, Edukativni centar za obuku u profesionalnim i radnim veštinama iz Novog Sada i VMC.

- Projekat ima za cilj da razvijemo saradnju, da uvežemo institucije, pre svega vezano za razvoj inovacija, implementaciju inovacija u malim i srednjim preduzećima i okupljanje specifičnih vrsta kadrova radne snage neophodne za rad u metalnoj industriji u pograničnoj oblasti - izjavio je za medije gospodin Zoran Pekez, menadžer VMC.

Prema njegovim rečima, Centar će biti lociran na dve lokacije u Novom Sadu i Segedinu, sa osnovnim ciljem da kroz zajedničke programe obuke dođemo do kvalitetnih zavarivača, u konkretnom slučaju, koji će imati međunarodne sertifikate priznate širom sveta.

- Ozbiljni su problemi s nedostatkom stručnog kadra u svim granama industrije, pre svega u metalnom sektoru. Ovaj projekat je predviđeno da traje dve godine, i mi očekujemo da ćemo prve prave efekte imati za godinu dana, dok se programi usaglase, realizuju, organizujemo obuke, programe, zvanja i edukaciju, otprilike negde za godinu dana prve kandidate koji će proći obuku kroz ovaj centar. Očekujemo da budu na raspolaganju malim i srednjim preduzećima, pre svega unutar Metal klastera, ali i šire - obavestio je Zoran Pekez. Đuro Žiga, predsednik Opštine, izjavio je da je otvarajuća konferencija za početak realizacije jednog projekta prekogranične saradnje finansiran od EU u kome imamo četiri saradnika koji će učestvovati u realizaciji projekta, po dva iz Srbije i Mađarske, za Temerin veliki događaj.

- Na ovoj otvarajućoj konferenciji pored gostiju iz Republike Mađarske tu su i članovi Metal klastera iz Vojvodine i okruženja. Gospodin Pekez je pričao o značaju ovog projekta što je za Temerin, koji je kroz sve ove decenije bio između ostalog prepoznatljiv i po metalnom kompleksu, još jedno priznanje. Vodeće metalske firme na teritoriji Opštine su uspešno sprovele privatizaciju i to je razlog što dalje imamo aktivne firme koje su svoje potencijale iskazale u prošlim vremenima. One danas imaju svoja tržišta u EU i šire, i na istoku i na zapadu, i realizacija ovog projekta daće i određene pozitivne efekte i na funkcionisanje naše lokalne privrede - istakao je gospodin Žiga.

Branislav Bandić, pomoćnik pokrajinskog sekretara za privredu, gospodina Ivana Đokovića, smatra da je nedostatak radne snage sve veći problem. Pitanje za njega je bilo da li možemo u međuvremenu nešto da uradimo?

- Ne može se višedecenijski problem rešiti preko noći. Ono što je sada započeto je dobra priča i dobro se za sada realizuje, ali potrebno je vreme. Rešenje je u nekim dodatnim obukama, kroz edukacije zaposlenih, realizacije projekata, klastera, međusobne komunikacije, jedino na takav način možemo ovaj period prebroditi - mišljenja je Bandić.

On je dodao da Pokrajinski sekretarijat saraduje sa klasterima godinama u nazad. Podržava rad i projekte institucionalno i finansijski kroz konkurse. To će se nastaviti.

- Više puta smo imali priče sa klasterima gde smo pokušali na neki način da ih usmerimo, da neke zakonske i podzakonske akte koje države sprema da ih što bolje dočekaju ili da se sa njima što bolje upoznaju. Klasteri su uvek bili voljni da nas saslušaju, tako da ćemo nastaviti u budućnosti zajednički rad, a sve u cilju da pokušamo da rešimo upravo te višedecenijske probleme.

Govoreći o samom projektu, gospodin Bandić je podvukao da je generalno zadovoljan sa radom VMC klastera, saradnjom, naravno i ovim projektom, jer smatra da je svaka priča koja se tiče inovacija vrlo dobra.

- Danas često čujemo za IT industriju, malinare, a zaboravljamo metalnu industriju koja može da postane bitna ne samo u AP Vojvodini već i u Srbiji. Ovakvim projekti će se u tome pomoći.

Jedno od pitanja za načelnika Južnobačkog upravnog okruga, Milana Novakovića, bilo je da li je moguće spasiti industriju kroz obrazovanje?

- Upravo to je i jeste poenta ovog skupa kojim je obuhvaćen ne samo klaster kao klaster već srednje škole i fakulteti. Ministarstvo prosvete i obrazovanja upravo na tome radi poslednje dve godine i ovo je jako dobar primer privrede koja prepoznaje da bez sinergije obrazovanja i privrede, ne možemo da imamo rezultate. Kroz ovaj model prekogranične saradnje i iskustva mađarskih partnera sigurno ćemo doći do rezultata ako već kadrove u srednjim školama obrazujemo, a da ne pričamo o obrazovanju inženjera na našim fakultetima koji su izuzetno cenjeni i u regionu i svetu. Jedna dobra energija, dobra privredna aktivnost, pogotovo moram da istaknem jako dobre odnose između dve države, naša dva predsednika imaju jako dobre temelje uspostavljene još pre nekoliko godina i da se sve to spušta na regionalni nivo. Tako da je ovaj projekat primer okruga koji se trudi da na regionalnom principu sve što je državna politika predsednika i Vlade Srbije sprovode - izjavio je gospodin Novaković.

Više fotografija na našoj Facebook stranici: [www.facebook.com/topsrbija](http://www.facebook.com/topsrbija)





